

联合国

大 会



Distr. GENERAL A/9699 14 August 1974 CHINESE ORIGINAL: RUSSIAN

第二十九届会议 议程项目12*

经济及社会理事会报告

<u>一九七四年八月九日</u> 保加利亚常驻联合国代表团代办给秘书长的信

奉保加利亚人民共和国政府的指示,我荣幸地请你将"经互会第二十八届会议 有关经济互助委员会成立二十五周年的决议"作为和议程项目12有关的大会第二 十九届会议正式文件来分发。

这项决议的俄文本也附在这里。

保加利亚人民共和国 常驻联合国代表团 代办 克里斯托・科塞夫(签名)

^{*} A/9700.

附件

经互会第二十八届会议有关 经济互助委员会成立二十五周年的决议

经济互助委员会是世界社会主义国家第一个经济组织,目前有九个欧洲、亚洲和拉丁美洲国家参加,它正在庆祝其成立二十五周年。

经互会成员国从对外贸易合作、相互交换原料、粮食、机械和设备及交流经验与科技成就等部门开始,逐渐发展为更全面的经济、科学和技术合作及发展物资生产上的比较稳定关系。 经济互助委员会已成为经互会成员国间广泛经济合作的主要组织。 经互会成员国之间的兄弟般合作已为实现共产党和工人党以促进团结和确保建设社会主义和共产主义更密切合作为目标的政策作出卓越的贡献。

经济互助委员会在其工作上所取得的伟大进步,极大部分是由于共产党和工人 党的中央委员会一向注意并且继续其工作的结果。 通过各兄弟党全体大会所决定 有规划的经济政策的目标并通过其领导人之间举行会议,使该委员会得到明确指示, 因而刺激其在工作形式与方法上的改进,并在解决广大范围的种种问题上获得帮助。

经验上证明经互会成员国之间所发展出的合作已日益成为其经济系统一片繁荣、提高人民福利水平和拉平各阶层的经济发展上的重要因素。

所有经互会成员国都已建成新的社会结构,剥削阶级已完全消灭,而经济危机 通货膨胀和失业等资本主义的社会问题也永成过去了。 以生产工具公有为基础的 社会主义生产状况获得了胜利,并取得更大进步。根据社会主义经济定律来工作的道 路已被打开。 "各尽所能,各取所值"的社会主义基本原则获得实现了。 经互 会成员国已建成一个极为发达的社会主义社会。 苏联建成社会主义后,已为共产 主义社会创立了物质和技术的基础。

在社会主义生产方式的基础上, 经互会成员国越来越更充分利用社会主义分工

所给予的机会,因而达成迅速而稳定的经济增长。 经互会成员国的工业生产在二十五年中增加了十二倍。

经互会成员国的经济发展雄辩地证明了在社会主义制度下的社会生产的主要目标——满足人民不断增长的物质和精神需要——已经成功的达成了。 基于有活力的经济生长,全国的福利水平正在迅速地提高。 各兄弟国家的国民总收入已增长了八倍。 消费品的生产不断在增加中,而品质也在改良中。经互会成员国的最伟大社会成就包括了设立全国性的教育系统、公共医疗和社会服务的迅速改善执行远大措施去解决住房问题。

经互会成员国已塑造了社会主义生活的范型,在社会上建立了平等、友爱、互助协助的社会关系及社会主义伦理与正义。 经互会国家的工人又积极参加了社会管理和生产并有效地行使其工作、休息与受教育的权利。

在经济互助委员会内正在进行树立社会主义国家规划工作上的一个复杂合作系统,这个系统将促成工业、交通、农业和资本建设等方面的主要经济问题的成功解决,并使开发原料和能源以及保护环境的大型计划得以执行。 "友谊"号跨欧油管、一条煤气管和"和平"号统一电力系统现在都有效地工作中。 同时,原子发电站的兴建正在增加中。 而且,通过使用共同运输车辆的办法,又可以节省一大笔钱。 冶金、机械制造、化学工业和其他经济部门的专门和生产上的国际专门化和生产合作正在发展中。 同时,一个"系列"式的电子计算机统一系统亦已创设。

国际经济组织、经济协会、科学协调中心、联合实验室和国际科学家小组正在成功地解决许多关于生产、科学和技术上的问题。

经互会成员国间的互惠贸易正稳定增长中,不受货币和金融危机、投机性涨价 及其他有害现象的影响。 货币和金融方面的关系正在进一步改善中,并日益强调 以可转让的卢布为经互会成员国间一切增长中的经济关系上的共同货币。

由于通过了进一步扩大和改善社会主义经济整合的合作与发展的综合方案,经 互会成员国在经济关系上已迅速进入一个新阶段。 这个方案的执行是引向改善 国际社会主义分工的主要道路,是加强每一个经互会成员国的社会生产并迅速掌握科技革命成果的强有力方法。

这个综合方案中所提出的措施的实际执行将造成新的机会,使经互会成员国的关系更为紧密,并拉平其经济发展的水平。 今天所有经互会的欧洲成员国已经成为工业化或工业农业并重的国家。 同时,蒙古人民共和国的经济也得到迅速发展,今天国民总收入的三分一以上是来自工业和建设上的。 古巴共和国也加入了经济互助委员会,因而得到更广泛利用多方面经济合作的制度以加速其经济发展的机会。

经互会与南斯拉夫社会主义联邦共和国的关系也在成功发展和加强中。

经互会成员国在无产阶级国际主义原则的指导下,支持与现在还不是经济互助委员会成员的一切社会主义国家进一步发展经济关系。 同时,它们忠于其国际责任,对越南人民反对帝国主义侵略的斗争给予积极支持,现在更协助越南民主共和国的重建并发展其经济。

经互会成员国大家庭的加强并不会造成一个封闭的经济集团。 例如,经互会成员国与芬兰共和国间在经济、科技等不同部门的多方面合作正以一项特别条约为基础而得到发展,同时,还与其他国家建立连系。 今天,经济互助委员会与二十多个国际、政府间和非政府 经济组织和科技组织维持种种不同关系。 社会主义国家愿意在平等、独立、互惠和互不干涉内政的基础上与所有国家扩大合作,不论其社会及政治制度为何。

在这届会议上发现国际关系的缓和已为实现与发达的资本主义国家作广泛的长期合作打下稳固的基础,这种合作是符合国际经济生活上的客观需要的,并且符合世界各国人民的利益。 使不同社会制度国家间有发展此种合作的新机会将使欧洲安全和合作会议能够成功地结束。

经济互助委员会经常和发展中国家有经济上的关系。 经互会成员国对这些国家提供了经济和技术援助,使能建立并发展其民族工业和其民族经济的其他部门。 对发展中国家的种种援助已予扩大,尤其是已设立了一个经互会特别补助费基金,

以帮助其进行国家人力训练。

为了实现社会主义与民族解放运动结合起来的共同目标,经互会成员国将进一步加强其与发展中国家的合作,以支持其反对帝国主义和新殖民主义的斗争,及保卫其不可剥夺的权利,以便根据其人民的利益来运用民族财富。

在这届会议上更注意到随着经济互助委员会的工作,委员会的声誉在世界各地不断增长。 国际关系已越来越受到其活动的基本原则的影响:权利绝对平等,独立,志愿参加,尊重主权,互惠互助,一切参加的国家,不论其大小或经济发展水平,一律享有高效率的合作。

这届会议满意地评估了经济互助委员会二十五年来的工作成果及其对和平事业与各民族间的合作的贡献,并强调如下各点:

- ——各兄弟国家将继续加强经济互助委员会,并加强委员会在执行各共产党和工人党的政策上的任务,以期经互会成员国能进一步扩大和改善合作并发展社会主义的经济整合;
- ——各兄弟国家将继续在经得起时间考验的社会主义国际分工的原则的基础上, 改善经济互助委员会和其他国际组织促进经济合作的工作;
- ——各兄弟国家重申其决心,继续加强社会主义国家在每一个领域内的统一和团结,并确保以权利平等为基础的互惠、和平经济关系可靠地符合各民族的利益和这个地球上的永久和平利益。

本届会议表示坚信一贯地充分执行社会主义经济整合的综合方案对所有兄弟国家建设社会主义和共产主义的积极工作是有很大帮助的,同时会帮助马列主义的理想取得更大的胜利。